

1

1

Česká republika – Státní oblastní archiv v Praze
STÁTNÍ OKRESNÍ ARCHIV KUTNÁ HORA

Benešova 257, 284 80 Kutná Hora

tel.: 327 536 030, fax: 327 536 037, e-mail: soka-kutna.hora@sopraha.cz

<http://www.soapraha.cz/>

Kutná Hora 31. 8. 2009

Č.j. SOkA: 480 / 2009-082.6

**Vážený pan
Mojmír Šourek**

Věc: Dotaz – založení obce Křesetice

Vážený pane kronikáři,

u naprosté většiny obcí a měst v České republice nelze spolehlivě určit datum či rok jejich založení, a to jak vzhledem k nedostatku písemných pramenů, tak vzhledem ke způsobu vývoje osídlení v našich zemích. Středověké osídlení v Čechách se většinou vyvíjelo dlouhodobě od raného středověku s návazností na starší pravěká sídla. To je případ také obce Křesetice, která leží v takzvaném starém sídlení území osídleném již od pravěku. Předchůdcem dnešní obce Křesetice pravděpodobně byla raně středověká slovanská osada, která ovšem není zachycena v žádných písemných pramenech a nevíme ani, zda již nesla současný název. Výjimkou nebylo ani to, pokud se na katastru současných vsí původně nacházelo několik menších roztroušených osad pod různými názvy. Na počátku vrcholného středověku, tedy v našich podmínkách ve 13. nebo na počátku 14. století, pravděpodobně došlo ke stabilizaci středověké vsi zhruba do podoby, kterou nacházíme dnes. Datum této vrcholně středověké transformace však opět většinou bohužel neznáme. V okolí Kutné Hory takto například byly v roce 1276 nově vysazeny Bylany (listina se shodou příznivých okolností zachovala). Vrcholně středověká ves se již ve 14. století s jistotou nazývala Křesetice, jak svědčí první písemná zmínka z roku 1352 v registrech papežských desátků, kdy je zároveň poprvé doložen zdejší kostel (Václav V. TOMEK, *Registra decimarum papalium čili registra desátků papežských z dieceze pražské*, Praha 1873, s. 55). První písemná zmínka ovšem není zprávou o založení vsi, ale dokladem, že Křesetice v této době již existovaly, ovšem neznáme jak dlouho. Z jiných pramenů zároveň víme, že ve 14. století náležely k Sedleckému klášteru, ovšem neznáme od které doby. K původu místního názvu Křesetice se bohužel nemůžeme vyjádřit a můžeme Vás odkázat pouze na příslušnou odbornou literaturu (Antonín PROFOUS, *Místní jména v Čechách. Jejich vznik, původní význam a změny*, II, Praha 1949).

S pozdravem



Mgr. Vojtěch Vaněk
ředitel archivu